

全市“三违”集中整治攻坚战打响

一个月内集中处理一批,两个月内取得阶段性成效,最终达到“三违”问题有效遏制

信阳消息(记者 方慧玲) 为从根本上遏制“三违”现象蔓延的势头,1月15日,我市召开“三违”集中整治工作动员会,部署“三违”集中整治工作,一场向“三违”之乱“亮剑”的整治攻坚战正式打响。

据市“三违”整治办相关负责人介绍,一些人为谋取不正当利益,置国家法律法规于不顾,有的囤地圈地,取得土地使用权后长期闲置;有的擅自改变规划,提高容积率;有的未办理许可就开工建设,想怎么建就怎么建……我市自2013年8月开展“三违”集中整治以来,仅立案查处的违法违规用地案件就达1735宗,涉及土地面积3982.11亩,违法占用耕地1291.7亩,其中中心城区立案查处的非法建设案件就有351件。“三违”整治工作虽取得了很大成效,但“三违”问题依然没有

得到彻底有效的治理,“三违”现象还时有出现,甚至有死灰复燃和抬头迹象。

《信阳市中心城区“三违”整改工作方案》显示,整治内容包括违法违规用地、建设和开发经营的各项项目共三个方面。在违法违规用地上,未经批准擅自占用土地的,批少占多的,私买私卖(含城镇农民)或以其他形式非法转让土地的,改变批准位置占用土地的,改变批准用途占用土地的,小产权房开发违法占地的,土地闲置浪费的,其他违法违规行为占用土地的。违法违规建设方面,在审批后的土地范围内,擅自改变用地性质的建设项目;擅自改变规划的建设项目;非法占用农村集体土地进行开发经营的项目;未依法取得施工许可证或违反《建筑工程施工许可管理办法》(建设部第71号令)的建设项目;因

违法违规责令停建、拆除而不停止施工或逾期不拆除的建设项目;其他违法违规建设的项目。违法违规开发经营的各项项目。

2007年以来,市中心城区规划区内已建成和在建项目在用地、规划、建设等方面的违法违规行为,均为市级和各辖区政府清理整治的重点;市中心城区规划区以外的,由各辖区依法依规进行清理整治。从即日起,一个月内集中处理一批“三违”项目,两个月内“三违”治理工作取得阶段性成效,长期目标是“三违”问题得到有效遏制。

集中整治将按照分类处理原则,凡在规定时限内主动申报、主动接受处理的,可依据相关法律法规从轻处理。凡在清查期间顶风违规者,依法依规从重从严处理。涉嫌违法犯罪的,依法追究刑事责任。

低碳助力美丽信阳

张勇

1月17日至18日,2015年全国生态低碳城市发展经验交流会在我市召开。

此次会议由中国城市和小城镇改革发展中心主办,信阳市人民政府承办。与会人员来自国家相关部委领导及专家、知名学者和知名企业界人士等。会议主题对话是,生态低碳城市发展与产业结构调整、生态低碳城市发展与土地合理利用、生态低碳城市发展与基础设施建设、生态低碳城市发展与投融资体制改革等。会议的规格之高、意义之非凡,必将在我市生态低碳进程中留下浓墨重彩的一笔。

如此高规格的会议为何在我市召开?笔者认为,这与信阳良好的生态环境和有效减少碳排放是分不开的。

信阳处于江淮之间,多山地河流,气候适宜、雨量充沛。因此,生态优势是信阳最大的优势。特别是多年来我市坚持可持续发展思想,用低碳经济发展模式和生态化发展理念促进城市发展,通过零碳和低碳技术研发及其在城市发展中推广应用,形成了自然系统和谐、人与自然和谐为基础的社会和谐、经济高效、生态良性循环的自然、城市、人融为有机整体的互惠共生结构,树立低碳产业的典范。这些彰显魅力信阳的金字招牌,获得了专家学者和广大人民群众的一致认可。

当前,实施低碳生态城市发展战略,就是要在城镇化战略中贯彻低碳生态城市理念,通过明确城市发展的资源消耗和环境影响等目标要求,按照低碳生态城市的理念确定新型城市发展模式,选择一条符合中国城镇化与经济社会发展趋势需要,又能在城市发展中有效地逐步降低资源消耗和减少碳排放、使城市发展最大限度地满足维系良好人居环境的可持续城镇化道路的要求。

笔者相信,此次会议的召开,将谱写我市绿色发展、循环发展、低碳发展和建设美丽信阳新的篇章。



浓浓情意暖寒冬

近日,浉河区东双河金九社区项目部组织员工将一批米、面、油等生活必需品和部分慰问金送往当地特困户和“孝老模范”袁霞手里,为他们送去了冬日里的温暖。

杨德建 摄

市环保局开展定点帮扶工作受称赞

信阳消息(见习记者 尚青云) 1月13日,息县包信镇马庄小学马校长一行将一面印有“心系教育 情满乡村”的锦旗和一封饱含真情的感谢信送到市环保局,以表达他们的感激之情。

2014年,市环保局以深入推进群众教育实践活动为契机,按照市委办公室、市政府办公室《关于调整市级领导和市直单位定点帮扶贫困村的通知》要求,坚持以人为本、双向互动的基本原则,积

极开展定点帮扶活动。

据悉,息县包信镇马庄小学在校学生368人,教师12人,由于办学条件比较落后,学校操场没有硬化,雨天后学生无法及时上体育课。为解决实际困难,市环保局多方筹措资金4.5万元,将小学与主干道之间约500米长的泥土路建成柏油路,将校园操场硬化,改善了孩子的上学环境,并协调息县交警队在学校和主干道拐角处安装了交通反视镜,为

孩子们出校过马路提供了安全保障。

在帮扶过程中,市环保局还积极加强政策引导、文化引导、知识引导,帮助帮扶村理清发展思路,使发展理念得到更新,帮扶村从接受“输血”逐步向自身“造血”转变,调整拟定了村级经济社会发展规划,探索了壮大村级集体经济、增加农民收入的新方法、新途径,各项事业不断推进。

